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АМОРТИЗАЦІЙНІ ВІДРАХУВАННЯ ТА ЇХ ВІДОБРАЖЕННЯ 

В ОБЛІКУ І ЗВІТНОСТІ 

 

Коли розмова заходить про облік основних засобів, майже 
завжди наступним виникає питання про їх амортизацію. Термін 

«амортизація» в сучасному бухгалтерському обліку зберігся з 
пізньолатинської «amortization» - сплата боргів [1]. На сьогодні 

термін «амортизація» не трактується дослівно, але шляхом 

амортизації необоротні активи переносять свою вартість на 
продукт, що створюється, відповідно сума нарахованої амортизації 

включається у собівартість виробленої продукції, а після її 

реалізації підприємство отримує виручку, яка містить у своєму 
складі і частку амортизації. 

Облік амортизації ведеться на балансовому рахунку 13 «Знос 

(амортизація) необоротних активів. На цьому рахунку по кредиту 
узагальнюється інформація про суми нарахованої амортизації, а по 

дебету відбувається списання нарахованого зносу. Крім того, з 

метою відображення в обліку використання амортизаційних 
відрахувань використовується позабалансовий рахунок 09 

«Амортизаційні відрахування». Саме цей рахунок відображає 

напрями використання підприємством амортизаційних відрахувань. 
Підприємство самостійно формує свою облікову політику, зокрема 

амортизаційну. Саме амортизаційна політика підприємств і 

держави в цілому є чинником активізації інвестиційної діяльності. 
В Україні вже багато років тому була розроблена Концепція 

амортизаційної політики, схвалена Указом президента України 7 

березня 2001 року № 169. 
Згідно Концепції амортизаційна політика повинна забезпечити 

зацікавленість підприємців в проведенні інвестицій в основний 

капітал за рахунок коштів власних амортизаційних фондів. 
Для цього необхідно: 



- прийняття низки законодавчих актів, які б регулювали 

раціональні рівні споживання, відшкодування та оновлення 
основного капіталу підприємств; 

- максимальне обмеження втручання держави у сферу 

амортизаційної політики підприємств; 
- можливість застосування різних методів амортизації за 

вибором підприємства; 

- встановлення термінів використання об’єктів підприємством 
самостійно, виходячи з особливостей їх експлуатації ; 

- уніфікація методів нарахування амортизації у фінансовому та 

податковому обліку; 
- надавати податкові знижки тільки тип підприємствам, які 

мають документальне підтвердження інвестиційного використання 
коштів амортизаційного фонду [2]. 

На основі Концепції необхідно було розробити проект Закону 

України «Про амортизацію». Нажаль, Концепція не була 
реалізована і на сьогодні ми не маємо Закону, який би 

регламентував питання амортизаційної політики. Але, слід 

зазначити, що за час, який минув з моменту прийняття Концепції, в 
обліку амортизації таки відбулися позитивні зміни. Так, збігаються 

методики нарахування амортизації у фінансовому та податковому 

обліку, підприємства самостійно обирають методи нарахування 
необоротних активів. 

Інформація стосовно амортизації необоротних активів 

наведена у фінансовій звітності підприємств. В першу чергу,           
у ф.  № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» наводиться сума 

нарахованої амортизації на початок і кінець звітного періоду;          

у ф. № 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)» 
у третьому розділі наводиться сума нарахованої амортизації за 

звітний період у складі елементів операційних витрат підприємства 

(розділ 3); особлива увага відображенню амортизації необоротних 
активів приділяється у ф. № 5 «Примітки до річної фінансової 

звітності», де у розділі XΙΙΙ «Використання амортизаційних 

відрахувань» відображається сума нарахованої за рік амортизації 
необоротних активів та напрями її використання. При цьому для 

заповнення цього розділу необхідно використати дані аналітичного 

обліку по рахунку 15 «Капітальні інвестиції» та позабалансового 
рахунку 09 «Амортизаційні відрахування». 



Приділяється увага формуванню амортизаційної політики і 

Законом України «Про інвестиційну діяльність» № 1560-XΙΙ від 18 
вересня 1991 р. зі змінами і доповненнями в редакції Закону №  

2059-VΙΙΙ від 18 грудня 2017 р. Так, згідно цього Закону «інвестиції 

у відтворення основних засобів здійснюються у формі капітальних 
вкладень, до джерел фінансування яких віднесені амортизаційні 

відрахування інвесторів» [3].  

Нормативна база щодо обліку амортизації і використання 
амортизаційних відрахувань в Україні до теперішнього часу 

перебуває в стані розробки і подальшого вдосконалення. 
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